ГЛАВНАЯ ТЕМА

УЧАСТИЕ В РАБОТЕ КОНФЕРЕНЦИЙ ПО ВЕТЕРИНАРНОМУ ДЕЛУ

Делегация Казанской ГАВМ во главе с ректором Рустамом Равиловым приняла участие в работе крупных конференций по ветеринарному делу, которые прошли с 11 по 15 апреля в Москве в Конгресс-холле «Крокус ЭКСПО».

Проректор по учебно-воспитательной работе Даниил Мингалеев, декан ФВМ Фарит Нургалиев и студенты ФВМ в рамках визита смогли посетить практические мастер классы, V Всероссийскую ветеринарную стоматологическую конференцию, юбилейный XXX Московский международный ветеринарный конгресс MVC 2022, II национальную премию «Серебряный микроскоп» молодых ученых-студентов в ветеринарно-биологических направлениях, V Московский практический форум

КОМПАНЬОН 2022. Кроме того, представители нашей академии приняли активное участие в работе Пер-Всероссийского Съезда по ветеринаробразованию, ному который проходил с 5 по 13 апреля. Органимероприятия затором выступила Ассоциация практикующих ветеринарных врачей России и Федеральное учебно-методическое объединение в сфере высшего образования по ветеринарии и зоотехнии при поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

В мероприятии принимали участие представители министерств просвещения, науки и образования и сельского хозяйства; представители высших и средних профессиональных учебных заведений; представители бизнеса; практикующие ветеринарные врачи.

В состав оргкомитета съезда вошли: Президент Российской Ассоциации практикующих ветеринарных врачей, Заслуженный ветеринарный врач Российской Федерации, кандидат ветеринарных наук С. Середа; ректор Московской государ-

теринарной медицины и биотехнологии – МВА К.И.Скрябина, имени заместитель председателя Координационного совета по области об-«Сельское разования хозяйство и сельскохозяйственные науки», председатель ФУМО в сфере высшего образования по УГСН 36.00.00 Ветеринария и зоотехния, доктор ветеринарных наук, профессор С. Позябин; декан факультета «Биоинженерия и ветеринарная медицина» Донского государственного технического университета, доктор биологических наук, профессор А.Ермаков; ректор Казан-СКОЙ государственной академии ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана, доктор ветеринарных наук, профессор Р. Равилов, ректора врио Ставропольского государственного аграрного университета, кандидат ветеринарных наук, доцент В.Скрипкин; генеральный директор Московского Практического Форума «Компаньон» Г.Степанов.

ственной академии ве-







УЧАСТИЕ В РАБОТЕ КОНФЕРЕНЦИЙ ПО ВЕТЕРИНАРНОМУ ДЕЛУ



На пленарном заседании «Современные вызовы ветеринарного образования» выступили помощник Президента РФ, секретарь Совета по науке и образованию А. Фурсенко, вице-президент РАН И. Донник, заместитель Министра сельского хозяйства РΦ М.Увайдов. Нашу академию представили ректор академии, проректор по учебно-воспитательной работе и декан факультета ветеринарной медицины.

В течение трех дней Съезд стал открытой площадкой для поиска новых идей, решений поставленных задач в рамках развития отечественного ветери-

нарного образования и путей взаимодействия ВУЗов и работодателей.

13 апреля прошло Пленарное заседание «Современные вызовы ветеринарного обра-Панельная зования», дискуссия «ВУЗы и работодатели: единство во имя национальной безопасности России» (секция «Подготовка кадров для государственных служб в условиях импортозамещения», секция «Бизнес и образование – общая ответственность будущее»).

14 апреля состоялся Круглый стол «Что говорят студенты?», модератором которого стал ректор нашей академии. В этот же день состоялась Национальная ветеринарная студенческая премия «Серебряный микроскоп», в рамках которой награды получили и студенты нашей академии.

Победителем 2 степени стал студент 3 курса ФВМ М.Гаевский.

Дипломы участников премии были вручены: студентке 1 курса В. Резаковой (диплом за фундаментальные исследования), студентке 3 курса М.Шевченко (диплом за практическую значимость), студентке 3 курса О. Бозюковой (диплом за нестандартный подход к исследованиям).

Неоценимый вклад в работы этих участников внесли их научные ру-

ководители: Р.Папаев, А.Гирфанов, Е.Кириллов.

15 апреля прошла Секция ФУМО 36.00.00 Всероссийский ский семинар-совещание деканов факультетов ветеринарной медицины.

С докладами на секциях выступили ректор, профессор Р.Равилов (тема: «Трудоустройство выпускников в АПК как приоритет работы вузов») и декан факультета ветеринарной медицины Ф. Нургалиев (тема: «Практикоориентированное ветеринарное образование (ознакомительные практики и клинические дни студентов, стажировки преподавателей на производстве)»).

ПЕРСОНА

ТАЛАНТЛИВЫЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ, ПРЕКРАСНЫЙ ЧЕЛОВЕК И МУДРЫЙ НАСТАВНИК...



Древняя мудрость гласит: «Велик тот учитель, который исполняет дело, чему учит, владеет секретами своей профессии, потому что добросовестно и успешно проходит все ее ступени».

30 марта отметила свой юбилей Марина Анатольевна Сушен-

цова — Преподаватель с большой буквы, мудрый, талантливый и творческий человек, который дал путевку в жизнь не одному десятку молодых людей, ставших впоследствии руководителями ипподромов, зоотехниками конных заводов, иппотерапевтами и ветеринарными врачами.

Ее одинаково любят и ценят и коллеги, и студенты, ведь она преподаватель, который находится в постоянном поиске и как лектор владеет новейшими технологиями, ночи напролет готовит презентации к занятиям, отыскивая не просто необходимую, а непременно увлекательную информацию или редкую фотогра-

фию, чтобы студентам было интересно. Даже те, кто всегда был равнодушен к лошадям, лекции и практические занятия Марины Анатольевны посещают не просто добросовестно, а с интересом и предвкушением чего-то необычного.

Родилась Марина Анатольевна 30 марта 1952 г. в Казани. Жила недалеко от ипподрома и часто бегала туда, помогала чистить лошадей, кормить, собирать в различные проездки. Тогда у нее и возникла большая любовь к лошадям.

Во время учебы в Казанском ветеринарном институте Марина Анатольевна прошла практику по овцеводству в

Ставропольском крае. В 1974 г. она с отличием окончила институт, а ее дальнейшая научная деятельность была связана с овцеводством. Позднее она закончила аспирантуру при Московской сельско-хозяйственной академии имени К.А. Тимирязева, где в 1980 г. блестяще защитила кандидатскую диссертацию на тему «Искусственное выращивание ягнят романовской породы на холодном заменителе цельного молока».

Сегодня Марина Анатольевна входит в число лучших экспертов Татарстана по овцеводству



ТАЛАНТЛИВЫЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ, ПРЕКРАСНЫЙ ЧЕЛОВЕК И МУДРЫЙ НАСТАВНИК...





Ни одна бонитировка, ни одна выставка не проводится без ее участия. Все племенные овцеводческие хозяйства обращаются к ней за помощью и советами, руководствуются ее знаниями и опытом.

Невозможно перечислить в одной статье все научные работы по овцеводству, написанные этой выдающейся женщиной. Эти работы не

просто теория, каждую из них она внедряла в практику и подтверждала опытным путем. Грандиозная работа была проведена вместе с руководителем хозяй-«Архангельское» ства Новошешминского района Евгением Белоглазовым. Они формировали новую группу овец мясошерстного направления, которые занимали почетные призовые места на престижных выставках страны.

С 1977 г. и по сей день Марина Анатольевна неизменно трудится на кафедре «Технологии животноводства и зоогигиены». Она все также ярко и увлекательно представляет матери-

ал, щедро делится опытом с молодыми преподавателями, в каждое дело внося «изюминку» и частичку своей души. Для нее все проблемы легко решаемы, она виртуозно с ними справляется, повторяя шутку-присказку: «Делто с рыбью ногу!».

Уважаемая Марина Анатольевна, в честь Вашего 70-летия хочется пожелать творческих побед, научных достижений, успешных проектов, отличных студентов и, конечно, крепкого здоровья!

С Уважением, коллектив кафедры биологии, генетики и разведения

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

ЗАСЕДАНИЕ НАУЧНОГО КРУЖКА «ВЕТЕРИНАРНЫЙ БИЗНЕС ИНКУБАТОР»

11 апреля на кафедре организации ветеринарного дела состоялось очередное заседание научного кружка «Ветеринарный бизнес инкубатор» с участием генерального директора сети магазинов «ЗООМИР» (г. Казань) Р.Танановой.

В рамках заседания почетная гостья рассказала студентам о становлении своего бизнеса и современных тенденциях в сфере торговли зооветеринарными товарами.

Студенты проявили большой интерес к теме, в формате живого диалога обсудив с гостьей интересующие их вопросы.



ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

ПРОФОРИЕНТАЦИОННАЯ РАБОТА В ЮТАЗИНСКОМ РАЙОНЕ РТ

7 апреля сотрудники кафедры микробиологии, вирусологии и иммунологии Казанской ГАВМ П.Софронов и Р.Волков встретились с **учащимися** выпускных классов школы № 1 ПГТ Уруссу Ютазинского района Республики Tamapстан.

На встрече также присутствовали начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ютазинского района А.Борисов и главный ветеринарный врач ГБУ Ютазинского РГВО Д.Хакимов.

В ходе встречи доценты кафедры микробиологии, вирусологии и иммунологии ознакомили школьников с историей КГАВМ и показали

фильм об академии, а начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ютазинского района и главный ветеринарный врач ГБУ Ютазинского РГВО рассказали им об условиях целевого поступления в академию от хозяйств района.

Кроме того, для потенциальных абитуриентов был организован выезд в передовое хозяйство района – КФХ Вафауллин. Директор хозяйства А.Вафауллин ознакомил школьников с работой хозяйства, показал животных технику, доильные залы, рассказал о программном обеспечении, озвучил зарплаты и имеющиеся вакансии ветеринарных специалистов.



СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА КГАВМ - 2022 «ДУРАКИ И ДОРОГИ»



14 апреля на сцене актового зала Казан-СКОЙ ГАВМ им.Н.Э. Баумана прошел первый концерт в рамках ежегодного фестиваля «Студенческая на Республики Татарстан». Наши талантливые ребята выступили с программой «Дураки и дороги» в направлении «Общая программа ВУЗов».

С приветственной речью к присутствующим в этот вечер обратился Президент РМОО «Лига студентов Ре-Татарстан» спублики Руфат Киямов. Он отметил, что в стенах ветеринарной академии работают уникальные преподаватели и учатся уникальные студенты, создающие удивительно теплую атмосферу и свой маленький микроклимат. Также он вручил нашей академии символ студенческой весны – Кошку.

В представленной концертной программе наши студенты затронули важную тему о том, что каждый человек является творцом

Издатель и учредитель -ФГБОУ ВО

«Казанская государственная академия

ветеринарной медицины имени Н.Э.Баумана».

собственной жизни и собственного счастья. Каждый в жизни совершает большое количество ошибок, которые мешают жить насыщенной жизнью, наслаждаться каждым ее мигом, вынуждают постоянно оборачиваться назад. Не всегчеловек способен их принять и найти решение. Порой для того, чтобы их исправить, не хватает силы духа, может. внезапного случая, встречи, которая расставит все по местам и поможет решиться на первый шаг. Герои, представшие в этот вечер на сцене, на первый взгляд, совершенно незнакомые люди, с разными жизнями, смогли стать друг для друга тем самым необходимым «толчком», «проводником» от самой проблемы к ее решению.

Пронзительные, трогательные и вдохновляющие музыкальные, вокальные и танцевальные номера натолкнули зрителей на мысли о своей жизни, и многие извлекли из программы свою мораль.

Впереди отборочные туры по направлениям в рамках фестиваля, куда наши талантливые ребята активно готовятся. Пожелаем же им удачи и творческого полета!

В статье использованы фото и материалы группы «Студенческая весна РТ» https://vk.com/sv_rt

ЛЕКЦИЯ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ДИРЕКТОРА ДИРЕКТОРА ДЕПАРТАМЕНТА АПК ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ АО «ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «АК БАРС»



6 апреля на кафедре экономики. организации, менеджмента информационных <mark>технологий студен-</mark> ты 2 курса факультета биотехнологии стандартизации, обучающиеся по направлению подготовки «Зоотехния» прослушали лекцию заместителя директора департамента АПК по животновод-AO «Холдинcmey говая Компания «Ак Барс» Ивана Коновалова на тему «Системы ведения сельского хозяйства внутрихозяйственное планирование».

Почетный гость рассказал будущим зооинженерам о деятельности холдинговой компании, об организации отраслей растениеводства и животметодах новодства, управления перспективах развития. Студенты с большим интересом прослушали представленный им материал, интересовались вопросами организации животноводства и оплаты труда, на которые специалист агрохолдинга дал исчерпывающие ответы.



Редакция - студенческий пресс-центр ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э.Баумана». 420074, г.Казань, ул.Сибирский тракт, 35. Тел.: (843)273-97-14.